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Compte-rendu de conseil municipal 

Séance du 28 avril 2023 

 

Modification des statuts de Roche aux Fées 

Communauté (RAFCo) 

- Pérennisation de la compétence 

concernant le bus France services 

Depuis 2020, RAFCo participe financièrement 

à hauteur de 31 000 € / an à 

l’expérimentation de permanences 

itinérantes afin d’accompagner les habitants 

du territoire dans leurs démarches 

administratives au moyen du Bus France 

Services. 

Le conseil valide la modification des statuts 
de RAFCo pour lui permettre de continuer à 

participer au fonctionnement du Bus France 

Services. 

- Constitution de groupements de 
commande pour le compte des communes 

Le conseil valide également la modification 

des statuts de RAFCo pour lui permettre de 

créer des groupements de commande pour le 
compte des communes et ainsi mutualiser les 

ressources. 

Réhabilitation de l’ensemble immobilier en 

centre bourg : présentation APD corrigé 

Suite à la présentation des plans de l’APD de 
la phase 2 en séance le 3 mars dernier, 

l’agence Rhizome nous a transmis les plans 

corrigés. Le conseil relève quelques points à 

reprendre. 

Réhabilitation de l’ensemble immobilier en 
centre bourg : dénomination de l’espace 

multiservices 

L’espace multiservices doit pouvoir être 
identifié par un nom qui lui sera propre. Ce 

dernier doit intégrer la notion de proximité 

et de services. Parmi les propositions, le 

conseil retient le nom « L’Antenne » en 

référence au pylône TDF pour lequel est 

connu Thourie et pour l’aspect délocalisation 

des services au sein de la commune. 

(suite p 2) 
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Marché de Printemps 

Ce samedi 29 avril, la zone de loisirs 
de Thourie a accueilli l’immanquable 

marché de Printemps. 

Comme chaque année, de nombreux 
exposants, producteurs, commerçants, 

artisans ont répondu présents pour 

faire vivre cet évènement. 

La médiathèque de Thourie était également présente 
comme l’an dernier avec une collection de livres et 

des jeux en bois. Le jeu proposé dans le cadre de « Dis

-moi dix mots » a été couronné de succès avec une 

quinzaine de participations et des retours très positifs. 

La météo, légèrement nuageuse, n’a entaché en rien 
la motivation des visiteurs, ni celle des plus petits qui 

n’attendaient qu’une chose à 11 h 30 : partir à la 

chasse aux œufs ! Sourire aux lèvres, tout ce petit 

monde est reparti avec du chocolat dans le sac. 

La municipalité remercie tous les exposants pour leur participation et 
l’équipe d’organisation pour cet évènement réussi. 

 

Ecole Pablo Picasso : l’heure 
de la dictée a sonné ! 

Le jeudi 13 avril l’école Pablo Picasso 
a ouvert ses portes pour accueillir de 
nouveaux élèves volontaires pour 
participer à la première dictée 
intergénérationnelle autour de 
l'opération « Dis-moi dix mots », sur le 
thème du temps. 

Des mamans, grands-parents et de plus ou moins 
jeunes retraités ont rejoint les bancs de l'école. 

Après un temps de dictée individuel, petits et 

grands ont travaillé par groupe pour réfléchir, 
discuter et négocier ensemble afin de rendre une 

version finale de la dictée. Chacun a pu ensuite 

calculer son pourcentage de réussite et l'après-

midi s'est terminée par la remise des diplômes et 

un goûter. 

 

 

 

Un beau moment de partage entre ces 

élèves de plusieurs générations. 
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Mise en valeur de la commune : prises de vues par un 

professionnel 

Le conseil donne son accord pour la mise en valeur de la 

commune par un photographe professionnel via des photos 
et des vidéos aériennes prises par un drone. 

Acquisition de films de protection solaire à la cantine 

Pour améliorer le confort des enfants à la cantine, le conseil 
valide l’installation de films de protection solaire sur la 

verrière pour un montant de 854.48 € TTC (fourniture et 

pose). Installation à compléter pour inclure la fenêtre de la 

façade sud. 

Spectacle de l’orchestre de Chartres de Bretagne 

Sur proposition de l’orchestre de Chartres de Bretagne, le 
conseil accepte la mise à disposition de la salle Pavie le 

vendredi 29 septembre pour l’organisation d’un concert. Les 

bénéfices pourraient être attribués à l’association       

« Tous pour la Vie ». 

Remboursement acompte location salle Pavie Soirée 
Trans-Australia 

Suite à l’annulation de la soirée caritative au profit du 
projet « Trans-Australia », le conseil accepte de rembourser 

l’acompte versé par M Georgelin pour la location de la salle 

Pavie. 

Réhabilitation de l’ensemble immobilier en centre 

bourg : détermination des loyers de la MAM et des 

logements 

Le conseil fixe les loyers mensuels des futurs équipements 

à 600 € pour la MAM et 800 € pour chacun des 2 logements 

T4 de la rue Joseph Lorée. 

Espace multiservices : appel à candidatures 

Un appel à candidatures pour le recrutement des 
professionnels pouvant intégrer l’espace multiservices va 

être diffusé plus largement (réseaux sociaux, presse 

locale, clin d’œil, etc …). Par ailleurs, nous avons été 

invités par le Centre de Santé OPASS de Sion Les Mines à 

une réunion d’information sur la création d’un centre de 

santé pluriprofessionnel à Rougé. Il pourrait être 

intéressant de s’associer à cette démarche. 

Maintenance du site Internet 

Le conseil valide le devis d’Optimiz’up pour la mise à jour 

du site internet sans changer l’hébergeur pour la somme 

de 540 € TTC couvrant 10h de maintenance. 

Achat de supports publicitaires 

L’achat de 3 lots de banderoles publicitaires pour les 

marchés est validé par le conseil pour la somme totale de 

1 407.60 € TTC. 

Prochain conseil municipal : 2 juin 2023 

Conseil municipal (suite) 

Conseil municipal des jeunes 

L’après-midi « jeux de société » intergénérationnel, 

organisé par le CMJ, s’est tenu le samedi 1er avril à 

Thourie. Près d’une trentaine de participants, dont une 

dizaine d’adultes, s’est retrouvée autour de jeux à 
découvrir, tels que le « Qwirkle », ou plus traditionnels, 

comme les petits chevaux 

ou le célèbre « UNO ». 

 

Un moment très convivial 
apprécié de tous. 

A refaire ! 

La pose du réseau fibre est maintenant terminée sur toute 

la commune. Le travail réalisé par la société AXIONE doit 

être validé sous 2 semaines par MEGALIS en charge du 

déploiement de la fibre sur la Bretagne. Cette validation a 
été retardée par des problèmes d’élagages tardifs mais 

aussi par des réparations du réseau téléphonique en place 

non effectuées par Orange. 

Côté mairie, nous avions alerté de la casse de certains 

poteaux depuis le 5 décembre 2022 et les réparations ne 
sont toujours pas effectuées malgré nos nombreuses 

relances ! 

Difficile par ailleurs d’avoir des réponses claires avec nos 

interlocuteurs pour la suite de ce déploiement… Lorsque 

nous arrivons à les joindre !!! 

A ce jour, il semble que les données concernant ce 

nouveau réseau doivent être transmises dans un fichier 

informatique avant juillet. Ensuite, il y a encore un délai 

FIBRE : un cadeau de Noël ??? 

de 3 mois pour rendre « éligible » ce réseau auprès des 

opérateurs (Orange, SFR, Free, etc...).  

Quand une zone est techniquement fibrée et livrable, un 

délai de carence de 3 mois doit être respecté pour 
permettre à tous les opérateurs de venir s'installer sur le 

nouveau réseau. 

Les opérateurs pourront donc prospecter les Thourisiens 

pendant ces 3 mois et cumuleront les demandes avant de 

commencer la réalisation des branchements chez les 
particuliers. Chaque opérateur est libre de commercialiser 

ou non des offres « fibre » et peut décider de le faire dans 

un secteur et pas dans un autre…  

En conclusion, de belles promesses de délais, que nous 

avons relayées à tort finalement. Nous sommes loin du 
printemps 2022, délai annoncé au départ ! 

La municipalité 
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Agenda 

Vendredi 12 mai à 20 h 30 : concert Alexis Lapin. Salle 

Pavie. Entrée : 7 € (gratuit - 12 ans) 

Dimanche 21 mai : cérémonie de commémoration du 8 mai 
1945. Messe à 9 h 30, cérémonie au monument aux morts à 

10 h 15, suivie du vin d’honneur à la salle Pavie 

Mardi 23 mai de 10 h 30 à 11 h 15 : animation « Bébés 

lecteurs en musique » pour les enfants de 0 à 3 ans. 

Médiathèque de Thourie 

Mercredi 24 mai de 17 h à 17 h 30 : animation « la tête 

dans les histoires » pour les enfants de 3 à 6 ans. 

Médiathèque de Thourie. 

Mardi 30 mai à 20 h 30 : atelier autour de la « parentalité 
positive » par Marion Boisramé. Salle du conseil. 10 

participants max. En cas d’affluence, une 2ème date pourra 

être proposée 

Dimanche 4 juin : fête des écoles 

Mardi 13 juin : portes ouvertes de l’école Pablo Picasso. 

Présentation du travail autour de « dis-moi dix mots » 

Dimanche 18 juin : randonnée pédestre et cycliste 

Samedi 24 juin  repas champêtre. Préau de l’étang 

Dimanche 2 juillet : spectacle DésArticulés (cirque) 

Vendredi 14 juillet entre 11 h 30 et 12 h 30 : passage de 
véhicules anciens 

Samedi 22 juillet : feu d’artifice. Soirée moules-frites. 
Association Thourie Animations 

Mardi 15 août : fête des battages 

Samedi 11 novembre : marché d’automne 

Vendredi 24 novembre à 20 h 30 : spectacle « Elles Dans la 
jungle » de Pierre Bonnaud & Cie 

Fleurissement 

Les inscriptions pour le concours des maisons fleuries et 

potagers, édition 2023 sont ouvertes jusqu’au 15 juin 

auprès de la mairie pour les maisons en campagne. Les 

maisons du centre bourg y participent d’office. 

Avec « Instant à soi », Madame Thiry vous propose un 

moment de détente et de bien-être à votre domicile. 

Nouveau service sur la commune 

Rappel : inscription sur les listes électorales 

• En ligne sur le site servicepublic.fr  

• Au secrétariat de la mairie munis de votre pièce 

d'identité et d'un justificatif de domicile 

http://servicepublic.fr
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Ecole Niki de Saint Phalle à Lalleu 

Association l’Outil en main 

L'Outil en main du Pays de la Roche aux Fées, domicilié à 

Retiers, 13 bis, rue Maréchal Leclerc organise le mercredi 

24 mai de 14h30 à 16h15, des portes ouvertes. 

Ce sera l'occasion de découvrir les activités proposées aux 

enfants, de rencontrer les bénévoles et de voir les jeunes 

en activité. 

Pour les familles nous prendrons les pré-inscriptions. 

Notre équipe de bénévoles, forte de ces cinquante 
membres sera heureuse de vous accueillir, et espère 

susciter de nouvelles vocations .  

Vous qui disposez d'un peu de temps, qui souhaitez 

transmettre vos compétences aux jeunes, n'hésitez pas à 

nous rejoindre. 

Michelle Clouet, présidente 

Service PIMMS ou « Bus France Services » 

Une accessibilité nouvelle des services essentiels pour les 

habitants qui veulent effectuer des démarches 

administratives. Des médiateurs et médiatrices sont 

disponibles afin de répondre à vos besoins. 

Plusieurs services vous sont ainsi proposés : aide au 

renouvellement des papiers d’identité, du permis de 

conduire et de la carte grise, déclaration de revenus, 

appropriation du prélèvement à la source, 

accompagnement de l’usager dans l’accès au droit, à 

l’assurance maladie, aux allocations familiales, à Pôle 

emploi, à la Mutualité sociale agricole et à La Poste. 

Les permanences sont indiquées sur le site 

www.rafcom.bzh page « permanences et démarches ». 

Club du bon accueil 

Opération jonquilles pour la 
ligue contre le cancer 

Le Club du bon accueil de 
Thourie a participé pour la 4ème 

année consécutive à l’opération 

jonquilles. 

La somme de 1.263,60 € a été récoltée en ce début 

d’année 2023 et sera reversée à la ligue contre le cancer 

pour des travaux de recherche. 

Le Club tient à remercier Monique, Marie-Christine, 
Brigitte, Sylvie, Michelle et Colette, pour leur 

investissement personnel dans cette opération. 

Sortie à Dénezé-sous-Doué 

Le jeudi 27 avril, 63 personnes dont 33 du club de Thourie 
se sont réunies à Dénezé-sous-Doué. Au programme de 

cette journée : visite de « Pierre et Lumière » à Saumur, 

repas et spectacle avec l’humoriste Paulo. Danses et rires 

ont rythmé cette superbe journée. 


